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Ata da Décima Primeira Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Teófilo Otoni-

MG do ano de dois mil e vinte e quatro, Legislatura 2021/2024. Ao décimo quinto 

dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte quatro, às dezoito horas, no Plenário da 

Câmara, localizado na Praça Tiradentes, nº 170, Centro, reuniram-se os Senhores (as) 

Vereadores (as): Ailton Ferreira Santos (Ailton de São Miguel do Pita), Américo Vicente 

da Silva (Paulinho de Dona Naná), Carlos Felipe Barbosa, Sergio Marcos Franca 

Cardoso (Serginho da Agropecuária), Diogo Ferreira, Eliane Moreira de Aguilar, Fábio 

Lemes, Gabriel Gusmão, Gilson Ferreira Gonçalves, Harlei da Costa Araújo (Sargento 

Harlei), João Paulo Ferreira, Juvenal Martins de Souza Junior, Lidiomar Souza da Silva, 

Paulo Leite Guimarães (Paulo Leite da Junta Militar), Roberto Crescêncio, Sidnei 

Santos (Branquinho), Ugleno Alves e Vânia Miriam Salustiano Resende. O vereador 

Luiz Fernando de Oliveira participou da reunião por videoconferência nos termos do 

artigo cento e trinta e oito do Regimento Interno. Os trabalhos foram iniciados pela Mesa 

Diretora composta pelo vereador Gilson Ferreira como presidente, pelo vereador Ailton 

de São Miguel do Pita como vice-presidente “ad hoc” e pelo vereador Serginho da 

Agropecuária como secretário “ad hoc”. No Pequeno Expediente foi aprovada sem 

ressalva a Ata da Décima Reunião Ordinária. Também foram apresentados os 

seguintes documentos: Projeto de Lei nº 23/2024 de autoria do Executivo que “Dispõe 

sobre a abertura de Crédito Adicional Suplementar – Lei Orçamentária Anual para 2024 

e, dá outras providências”; Projeto de Lei nº 24/2024 de autoria do vereador Fábio 

Lemes que “Concede o título de utilidade pública à Associação de Empreendedores da 

Rota Turística Bahia Minas no Município de Teófilo Otoni [...]”;Projeto de Decreto 

Legislativo nº 17/2024 de autoria do vereador Gilson Ferreira que “Concede o título de 

Cidadão Honorário a que cita e dá outras providências”; Requerimento nº 56/2024 de 

autoria do vereador Paulo Leite da Junta Militar; Requerimento nº 57/2024 de autoria 

da vereadora Eliane Moreira; Requerimentos nº 58 e 59/2024 de autoria do vereador 

Diogo Ferreira; Requerimento nº 60/2024 de autoria do vereador Ailton de São Miguel 

do Pita; Requerimentos nº 61, 62 e 63/2024 de autoria do vereador Fábio Lemes; 

Requerimento nº 64/2024 de autoria do vereador Roberto Crescêncio; Moção nº 

27/2024 de autoria do vereador Paulo Leite da Junta Militar; Moção nº 28/2024 de 

autoria da vereadora Eliane Moreira; Moções nº 29 e 30/2024 de autoria do vereador 

Felipe Barbosa; Moção nº 31/2024 de autoria do vereador Sargento Harlei. Dando 

continuidade aos trabalhos, houve mudança na Mesa Diretora, o vereador Lidiomar 

Souza assumiu como Presidente e o vereador Gilson Ferreira assumiu como vice-

presidente. Em proposituras, o vereador Fabio Lemes solicitou e foi deferido pelo 

presidente da Casa um minuto de silêncio em homenagem às vítimas perdidas pelo 

tráfico de drogas.  Mencionou os requerimentos de sua autoria:  nº 63/2024, que propõe 

uma audiência pública para debater as políticas públicas para redução e avanço da 

criminalidade em nosso município e nº 96/2023 que cria uma Comissão de 

Representação para instalação e estruturação da estrada de ferro Petrocyt e Multimodal 
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Caravelas em Teófilo Otoni e Região, solicitando a portaria dessa Comissão de 

Representação. Pediu atenção ao Projeto de Lei nº 24/2024 que concede o título de 

utilidade pública à Associação de Empreendedores da Rota Turística Bahia Minas 

(AERTBAM). Destacou sobre a proposta de encontro das mulheres na política, citando 

o pequeno grupo de mulheres interessado em política. O vereador Gabriel Gusmão 

mencionou a obrigatoriedade das fixações de tapumes em obras, citando os perigos na 

Av. Luiz Boali, e pediu ao líder de governo precauções para evitar o pior.  O vereador 

Gilson Ferreira fez a seguinte indicação: patrolamento nas comunidades córrego do 

Gato, Saudade, São Julião Um e Dois. O vereador Ugleno Alves solicitou mais 

efetividade no trabalho do mutirão de limpeza no bairro Santa Clara. Mencionou 

acidente na rua Augusto Faria devido ao buraco na estrada deixado pela Copasa e 

Prefeitura. Destacou sobre o excesso de mato na rua Sessenta e Três, citando que os 

serviços de limpeza urbana não estão sendo efetivos. O vereador Sargento Harlei 

informou que seus ofícios não foram atendidos, de limpeza de ruas, mencionando os 

bairros Buritis e Soares da Costa e ruas Pedra Azul e Fortaleza. Em seguida foi 

anunciada a Ordem do Dia e colocado em discussão e votação o Projeto de Lei nº 

27/2023 de autoria do vereador Sargento Harlei que “Dispõe sobre a nova identidade 

visual que caracteriza o atendimento prioritário ao idoso âmbito do Município de Teófilo 

Otoni e dá outras providências”: projeto aprovado em segundo turno por unanimidade 

dos presentes. O Projeto de Lei nº 123/2023 de autoria do vereador Gilson Ferreira que 

“Institui o Festival de Mudas na Comunidade da Lajinha” foi aprovado em segundo turno 

por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº 06/2024 de autoria do vereador 

Juvenal Junior que “Dispõe sobre denominação de logradouro público e dá outras 

providências” foi aprovado em segundo turno por unanimidade dos presentes. O Projeto 

de Lei nº 16/2024 de autoria do Executivo Municipal que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a conceder subvenção/auxilio ou contribuição social ao Instituto Três Vales 

de Arte, Cultura e Educação e, dá outras providências” foi aprovado em primeiro turno 

por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº 17/2024 de autoria do Executivo 

Municipal que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder subvenção/auxilio ou 

contribuição social no montante de até R$ 25.000,00, à Associação Comunitária Rural 

de São Jerônimo – Ascosje – e, dá outras providências” foi aprovado em primeiro turno 

por unanimidade dos presentes. Na Tribuna Livre e no Grande Expediente não houve 

oradores inscritos. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente encerrou a reunião 

às dezenove horas e treze minutos e para constar lavrou-se esta ata que após aprovada 

será assinada pelo presidente e pelo secretário.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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